

華興時報

HUA XING SHI BAO

宁夏回族自治区政协主管主办 华兴时报社出版 国内统一刊号：CN64-0011

2022年5月9日

星期一
壬寅年四月初九

总第4310期
今日8版

庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会10日上午隆重举行 习近平将出席大会并发表重要讲话

新华社北京5月8日电 庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会将于5月10日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会并发表重要讲话。

届时，中央广播电视总台、新华网将对大会进行现场直播，人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

2022年全区第二批886个重大项目集中开工

掀起大抓项目抓大项目促高质量发展热潮

梁言顺宣布开工 张雨浦讲话 崔波出席

本报讯(宁夏日报记者 马晓芳 周一青 马越) 5月8日上午,伴随着今年入夏的第一场小雨,自治区党委和政府举行2022年扩大有效投资第二批重大项目集中开工现场推进会,总投资3308亿元的886个重大项目在盐池主会场和五市、宁东能源化工基地等23个分会场联动开工,播响了扩大有效投资全力攻坚、重大项目建设“跑步前进”的战鼓,在全区掀起大抓项目、抓大项目、促高质量发展的热潮。自治区党委书记梁言顺出席推进会,听取全区项目建设进展情况,宣布第二批重大项目集中开工。自治区党委副书记、政府党组书记张雨浦讲话,自治区政协主席崔波出席。

自治区发改委和五市、宁东能源化工基地管委会负责同志分别汇报了第一批重大项目推进和第二批集中开工情况。全国政协常委、全国工商联副主席、浙江正泰集团董事长南存辉代表第二批开工重大项目企业作表态发言。

主会场盐池县正泰集团公司6GW新能源装备制造产业园里,大型机械一字列阵、待命而动,建设者们士气高昂、精神振奋,电子显示屏上滚动播放着各地重大项目建设的现场实况,“坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进”“铆足干劲大抓发展抓高质量发展”“以实干奋进新征程、创造新业绩、交出新答卷”的巨幅标语醒目提气,体现了全区上下抢抓当前项目建设黄金期,集中精力抓投资、抓项目、抓发展的信心和决心。这次集中开工的重大项目涵盖能源

源、新材料、装备制造、电子信息、现代服务业、基础设施建设等领域,今年计划投资830亿元,必将为实现半年“双过半”、全年“收好官”奠定坚实基础。

张雨浦代表自治区党委和政府向集中开工的重大项目表示祝贺。张雨浦说,项目是现实增长的重要引擎、长期发展的重要支撑,是产业结构优化的重要手段、群众就业增收的重要途径。各地各部门要以本次集中开工为契机,深入贯彻习近平总书记视察宁夏重要讲话精神,以大抓项目、抓大项目、抓高质量项目推动大抓发展、抓大发展、抓高质量发展。要突出大抓项目导向,紧紧抓住党中央、国务院大力支持宁夏先行区建设的战略机遇,进一步形成合力抓项目的良好氛围。要加快项目建设进度,抓住项目建设黄

金期,全面提升项目开工率、资金到位率、竣工投产率,确保上半年时间过半、任务过半。要强化项目服务保障,以一流的政策、一流的服务、一流的环境,吸引更多项目、资本、企业来宁,跑出项目建设的加速度,跑出经济发展的加速度,跑出先行区建设的加速度,为自治区第十三次党代会胜利召开。

现场会后,梁言顺、张雨浦、崔波等来到正泰绿色能源创新体验馆,了解正泰集团发展战略、产业布局、产品开发等情况。“宁夏‘风光’无限好,发展新能源、新材料产业有得天独厚的优势”,梁言顺鼓励企业抓住难得发展机遇,发挥企业自身优势,在抓紧已布局落地项目建设的同时,引领和带动更多企业来宁投资兴业。

冷空气“上线” 北方气温“跳水”

预计未来几天北方气温起伏较大

5月5日开始 新一股冷空气影响正式展开 北方前期偏暖格局被打破

这股冷空气虽“个头”不大,但也不算“全能”

除了会带来大幅降温外 大风加沙尘的“组合拳” 也会再度来袭

北方部分地区将伴有 5至7级大风 阵风8至9级 局地10级以上

东北地区西部、内蒙古西部、甘肃西部、宁夏 等地部分地区将有扬沙或沙尘天气

展望后期 未来一段时间我国仍多冷空气活动

10日至12日 我国北方地区将有一次较强冷空气活动

西北、内蒙古、东北、华北大部地区 降温4~8℃,局地10℃以上, 并伴有4~6级偏北风,阵风7~9级

西北地区、华北、内蒙古、东北地区等地 有小到中雨或雷阵雨,局地大雨

新华社发

自治区政协十一届九十九次主席会议召开

本报讯(记者 李莹) 5月7日,自治区政协十一届九十九次主席会议召开,学习讨论《信访工作条例》《支持宁夏建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区实施方案》,研究贯彻落实意见,听取市县(区)政协领导干部培训工作情况汇报。自治区政协主席崔波主持会议并讲话。

会议指出,信访工作是党的群众工作的重要组成部分,党中央历来高度重视信访工作。要深刻领会、认真贯彻落实好《信访工作条例》,找准与政协履职的结合点,深刻理解中央政协工作会议提出的“要担负起把党中央决策部署和

对人民政协工作要求落实下去,把海内外中华儿女智慧和力量凝聚起来的政治责任”“努力成为在共同思想政治基础上化解矛盾和凝聚共识的重要渠道”所蕴含的信访工作要求。要明确信访工作职责处室和责任人,认真做好来信来访受理工作,属于政协职责范围内的信访事项积极办理,超出职责范围的合法合理诉求,通过提案、社情民意信息和“有事好商量”协商积极推动解决。要在政协履职过程中重视委员、界别群众的信访工作,及时发现、化解、反映苗头性、倾向性问题及界别群众的诉求,协助党委和政府做好协调关系、理顺情绪、化解矛

盾、增进团结的工作。主席会议成员要按照自治区信访工作联席会议机制的部署要求,认真抓好包案化解任务。

会议强调,《支持宁夏建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区实施方案》对宁夏经济社会发展具有重要意义,明确了宁夏的定位、发展方向、发展思路,要深入学习领会,切实把思想统一到《实施方案》的要求上来。各专委会要及时通过适当方式组织委员认真学习,同时要作为下半年委员培训的重要内容,结合学习自治区第十三次党代会精神进一步深化认识。要在协商议政过程中认真贯彻落实《实施方案》精神,以此

为指导开展好相关协商议题的协商议政活动。要发挥政协优势,引导委员通过提案、社情民意信息等方式,积极为贯彻落实好《实施方案》提出建议,为先行区建设作出政协贡献。

会议强调,市县(区)政协领导干部培训班圆满成功,要认真总结经验,根据培训情况进一步完善培训讲稿,高质量做好今后的培训工作。主席会议成员和各专委会要注意收集本届政协履职的典型案例,为市县政协提供借鉴和参考。要及早谋划自治区政协委员培训班相关工作,争取质量更高、效果更好。

贯通读书履职 练就过硬本领

自治区政协提案委员会召开委员读书活动座谈会

本报讯(记者 单瑞) 5月6日,自治区政协提案委员会在宁夏大学组织召开线下委员读书活动座谈会,邀请部分自治区政协委员、民主党派负责人和高校学者,围绕“发挥人才在先行区建设中的支撑作用”主题进行座谈交流。

为积极组织和引导政协委员及政协工作者多读书、读好书、善读书,努力把读书的收获转化为做好政协工作的过硬本领,自治区政协提案委员会结合“加强人才队伍建设 为先行区建设提供人才支撑”2022年专题议政性常委会议题,在前期开展相关调研和阅读《人才强国战略概论》《人才发展的理论与实践思索》等书籍后,举办了本次委员读书活动座谈会。

“由于区位、经济、社会等因素影响,我区人才吸引和聚集优势不明显,而产业的发展对人才的数量、质量、类型、结构的要求是多方面的,满足这样庞大、多元的人才供给,必须要坚持人才自主培养。”会上,自治区政协常委、自治区政协提案委员会副主任俞学虹在坚持目标导向、需求导向、问题导向等五个方面畅谈如何加强我区人才队伍建设的心得体会。(下转02版)

“高原水城”拉萨

拉萨市中华文化公园旁调节水量的水坝。

通过落实《拉萨市中心城区水系治理和生态修复规划(2018-2035年)》,西藏拉萨市逐步恢复历史水系,治理提升现有水系,远期将形成“两河、三廊、水成网、湖密布”的城市水系结构,实现水城相融,将拉萨市打造成为富有活力的“高原水城”。

新华社发



推动“紫色产业”高质量发展 打造“世界葡萄酒之都”

新华社银川5月7日电 为进一步推动宁夏贺兰山东麓葡萄酒产业高质量发展,加快建设宁夏国家葡萄及葡萄酒产业开放发展综合试验区,银川市日前出台葡萄酒产业高质量发展实施意见,推动葡萄酒产业从“种得好、酿得好”向“种得好、酿得好、销得好”转变,致力将银川打造成中国葡萄酒产业高质量发展引领区和“世界葡萄酒之都”。

根据规划,到2025年,银川市酿酒葡萄基地总面积将达到40万亩以上,葡萄酒年产量达到1.3亿瓶,酒庄接待游客300万人次以上,葡萄酒综合产值500亿元以上,培育年销售额5亿元以上龙头酒庄(企业)、5000万元以上骨干酒庄(企业)、2000万元以上品牌酒庄(企业)总数20家以上。

银川市将实施“特色酒庄+全球营销”模式,支持酒庄(企业)依据不同消费主体,建立多渠道、少环节、内外贸一体的营销网络体系。对年销售收入达到2000万元-5000万元、5000万元-1亿元、1亿元(含)以上的企业,分层次给予财政资金支持。并对投资建设葡萄酒酒庄、葡萄酒小镇、红酒街、酒庄民宿等酒庄文旅融合项目,给予财政资金支持。

银川市还将加大种植师、酿酒师、品酒师和产业工人等人才培养力度。对酒庄(企业)培养取得国家行业二级及以上或同等资格认证的种植师、品酒师、酿酒师给予奖励。支持酒庄(企业)引进国内外葡萄与葡萄酒技术团队开展专业技术服务、培训、研发及成果示范推广,按照有关人才政策给予引进团队补贴。

据介绍,作为贺兰山东麓葡萄酒产业核心区,截至2021年底,银川市酿酒葡萄种植面积25.2万亩,酿酒葡萄产量7.5万吨,葡萄酒年产量4.8万吨(6400万瓶)。

宁夏首次出台办法 促进县域科技成果引进与示范

本报讯(记者 赵婵莉) 5月6日,记者从宁夏科技厅获悉,该厅日前印发《宁夏回族自治区县域科技成果引进示范推广项目管理暂行办法》(以下简称《办法》),通过支持全区各县(市、区)实施县域科技成果引进示范项目,进一步发挥科技创新对乡村振兴的支撑引领作用,加速科技成果转化应用,打造县域发展新引擎,培育县域增长新动能,惠及民生福祉。

《办法》鼓励宁夏各类创新主体积极申报县域科技成果引进示范项目,围绕县域优势特色产业、废弃物资源化利用、高效节水、环境保护、新能源和节能环保等领域引进示范新品种、新技术、新工艺、新装备、新产品等权属明晰、具有成果登记证书的科技成果。县域科技成果引进示范项目按照单一示范项目和综合示范项目两类分别给予支持,其中单一示范项目支持金额达到30万元,综合示范项目支持金额达到100万元,同一县(市、区)年度支持总额达到200万元。

(下转02版)

宁夏大学科研团队在纳米材料可控制备领域取得重大突破

本报讯(记者 赵婵莉) 5月8日,记者获悉,宁夏大学科研团队日前在纳米材料可控制备领域取得重大突破,相关成果发表在国际顶级期刊《Nature Communications》。

科研团队针对精确调控纳米材料几何尺寸的难题,首次提出结晶驱动融合诱导粒子自组装(Crystallization-Driven Fusion-Induced Particle Assembly, CD-FIPA)的新方法,实现了一维纳米材料横向活性生长,对纳米材料形貌、尺寸的精确定控具有重要意义。

据了解,该研究成果得到宁夏自然基金的长期支持,也是宁夏特色基础研究的区域代表性成果。近年来,宁夏科技厅不断加强基础科学研究,深化自然科学基金改革,强化了基础研究投入力度,分层次优化了基础研究项目设置,鼓励科研人员自由探索,对创新能力强的人才团队实施稳定支持,有效调动了科研人员开展基础研究和应用基础研究的积极性,对稳定和培养人才队伍起到了促进作用,为推进我区经济社会高质量发展提供了基础科技支撑。

扫描二维码关注本报微信公众号

扫描二维码访问华兴网

本报投稿邮箱 nxhsb@163.com